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Kossuth kultusz,
A lezajlott Kossuth ünnepek, 

gyönyörű tanúságul szolgáltak 
annak, hogy megvan még a ma­
gyar szívben az az égbe törő lel­
kesedés, a mellyel annyi világ­
históriai eseményt tudott megcsi­
nálni. Csak alszik, mélyen eltemet­
ve bennünk a szent láng, de jő 
egy alkalom és kitör belőlünk 
mint az áradat, elementáris erővel, 
visszatarthatlanul. Láttuk most is 
ünnepelt az egész ország, szegény 
és gazdag, kicsiny és nagy egya­
ránt, egy eszme, egy lelkesedés 
dobogtatta meg egy napon a mil­
liónyi sziveket s egy nagy hazafi 
emléke előtt hódoltunk meg úgy, 
a hogy csak felsőbb hatalmak 
előtt szokás.

íme, ez a Kosuth-kultusz, 
mely mélyen eltemetve a szivek­
ben ól, de előtör minden alkalom­
mal és nagy dolgok produkálására 
képes. Igen helyesen magyarázza 
ezt a misztikus érzését a magyar­
nak Verő György alkalmi szinjá- 
tóka, melyet a fővárosi Magyar 
Színházban adtak elő. Az a kon­
klúziója ennek a darabnak, hogy 
írhatnak, beszélhetnek, tehetnek

akármit, a Kossuth-kultusz eggyé 
lett a magyar ember lelkében és 
igazán lelkesedni csak az- ő em­
lékén tud.

Igaza van azoknak sok tekin­
tetben, akik a mai kort profánnak, 
cinikusnak, ideál nélkül valónak 
s anyagiasnak mondják, ilyenné 
neveli a modern eiöbAítHSz élet 
iskolája és bizony ez vigasztalan 
jelenség. Csak a Kossuth Lajos 
emléke az, amely diadalmasan ki­
emelkedik a profán mindennapiság 
szürke ködéből és ideális, roman­
tikus fónynyel vonja be az or­
szágot.

Tartsuk, ápoljuk, erősítsük 
ezt a kultuszt. Nemcsak azért, 
mert a szabadság szeretető egyet 
jelent e kultusszal, hanem azért 
is, mert ez az egyetlen ideális, 
magasztos érzés, mely a modern 
embert hevíteni tudja, ez az egyet­
len morális erő, mely a tömeg 
szivében közös. Ez egyenlő a 
hazaszere*ttel, a szabadság meg­
becsülésével, a vallási türelmes 
seggel. Ma már Kossuth Lajos és 
az „azt üzente“ ideális jelentőségű, 
egy félszázaddal a szabadságharez 
lezajlása után, nem kelt már for­
radalmi hangulatot a róla való

emlékezés. Egészen más hatással 
van a tömegre e nagy ember és 
e nagy idők emléke: hazaszere­
tetre és szabadságra oktatnak.

Erre az oktatásra szerfelett 
nagy szüksége van ennek a nép­
nek most, amikor minden oldal­
ról fóliám: 1 sötétség szel­
lemei és hol a A az
ultramontánizmus, hol „fiz­
ui us köpenyébe burkolózva törnek 
a 48 — 49 vívmányai ellen.

Ezek a vívmányok képezik a 
fundamentumot a modern Magyar- 
országnak és jaj nekünk, ha ez a 
fundamentum megrázkodik.

S ezt a fundamentumot védi 
a mind energikusaid) támadások 
ellen a Kossuth-kultusz.

A soproni riadó.
Véssék jól emlőikbe a magyar ke­

reskedők és iparosok a soproni orszá­
gos kereskedő kongresszus eseményeit. 
Ezen a kongreszuson először hangzott 
fel a vészkiáltás :

— Az agráriusok agyon akarják 
ütni a kereskedelmet és az ipart. Első 
sorban a gyáripart.

Véssék jól emlékükbe annak a 
ténynek nyilvános konstatálását is, hogy

TÁRCA.
Igazságok.

Vera, a falusi kurtanemes lányából 
lett grófné, az ő lusta, hig agyvelejévcl 
alig tudta követni a férfi beszédét. Az ere­
ket bámulta a szép ember halántékán, a 
mint kidagadnak meg eltűnnek a barna 
üstök alatt, a mely most kivételesen a szo­
kottnál sokkal rendetlenebb, kuszáitabb ál­
lapotban lógott le a szabályos fejről. Va­
lahogyan a kezét szerette volna kiszaba­
dítani a férfi kezéből, a ki valósággal vö­
rösre szorongatta hatalmas markában.

— Megteszi úgy o ? — unszolta újra 
a lórii.

— Nem tudom. . . Nem merem . . . 
kunczogott inkább, mint beszélt az asszony. 
Az uramtól nem merem — tette utátma 
halkan, inkább a maga védelmére, mint 
mentségképpen.

— Az ura? Az ura nem is tudja 
meg a dolgot.

— Én félek. Mivel fogom kima^ya- 
rázni, ha rájön ?

— Majd ón kieszelek valamit. Ma­
gam sem tudom, hogy mit, de talán most 
sem hagy cserben az eszem, az egyetlen 
valami, a mitől még nem sikerült magam 
megszabadítani.

— Pedig elég könyelmü volt — kocz- 
káztalla meg a nö, különösen a mióta itt 
él a fővárosban.

— Köszönöm a szemrehányást: iga­
zán rászolgáltam, csak az időrendben té­
ved, édesem. Az én könnyelműségem nem 
az utolsó évekre esik. A mióta felkerültem 
ide, azért élek igy, mert másképpen nem 
tudtam volna megélni.

— Mondják: nagyon sokat költött.
Zólyomi folkaczagott, de olyan gú­

nyosan, hogy szinte maga is megijedt tőle.
— Sokat kőltöllem. Egy fillérrel sem 

költöttem többet, higyjo el nekem, minta 
mi feltétlenül kelleti ahoz, hogy urnák tart­
sanak Persze maga azt nem tudja, hogy 
ón abból élek öt esztendő óta, hogy a vi­
lág gavallért lát és urat keres bennem Ta­
lán a legelső rongyos forint, a mit meg­
takarítok, kitörte volna a nyakamat. Nem 
érti ugy-e ? Ugyan, mondja csak nőm ju­
tott eszébe soha, például mikor költekezé­
semről hallott, hogy miből is tellik az úri 
életre ?

— Tudom, hogy örökölt.
Annak kerek tiz esztendeje s éppen 

ötödik éve annak, hogy ezer forintért oda- 
adtan az egész apai domíniumot.

— Ezer forintért 1 csodálkozott el a 
kis grófné.

— Ne ijedjen meg annyira, szamár 
még som voltam. A tartozáson felül kap­
tam ezer forintot. Kaphattam volna ugyan 
hat vagy talán nyolcz ezeret is, ha árve­
résre engedtem jutni a dolgot, de ón jobb­
nak találtam azzal a kevéssel szép ezeré­
vel bucsuskodni a megyebeli czimboráktól, 
mint a többel dobszó kíséret mellett me­
nekülni hazulról.

— De azzal kezdhetett volna valamit.
— Semmit. Hivatalba nem mehettem 

volna, mert nem tanultam. Üzletelt sem 
nyithattam.

— Miért?
— Hogy igazságos legyek magamhoz 

nem azért, mert attól féltem, hogy akkor 
nem ismernek rám a régi czimborák, .ha­
nem megvoltam győződve a munkaképte­
lenségemről. Azok közé az emberek közé 
tartozom, a kik képtelenek dolgozni még 
akkor is, ha mindenáron akarnak. Ez pe­
dig nem léhaság, de betegség, a legnagyobb 
legrettonetesebb betegség, a miben arány­
lag nagyon sokan szenvedünk mindenféle 
renden és rangon. A külömbsóg közöttünk 
csak az, hogy ha előkelő rangban szüle­
tünk és pénzünk van: arisztokrata, ha 
meg van a születés és elúszik a vagyon : 
szere nősei oviig, ha csak polgári vérből ke­
rülünk ki: svindler, s ha a plebshez szá­
mítódunk : akasztófavirág a nevünk. Ebből 
megértheti, hogy mi voltam én öt eszten­
deig s mórt, kellett nekem urnák lenni ós 
adni a gavallért és elkölteni mit tudom 
ón mennyit, abból az árva ezer bankóból. 
Ha már eljutottam odáig, hogy magának 
kell könyörögnöm egy rongyos váltó alá­
írásáért, nincs restelni valóm, a miért eze­
ket is elmondom. Elfogom veszíteni a be­
csülését: annyi az egész. Ne gondolja, 
hogy ez nem fáj nekem, de inkább egyét, 
mint mindenkiét. Magánál még mentségem 
a múltam, régi gyermekálmunk révén ta­
lán meg is tud bocsátani, vagy legalább 
is enyhébben ítélkezik majd felettem, de



a magyar kereskedő iparosvilág eddig 
fólszbői, gyámoltalanságból és álszemé­
remből nem csak hogy nem fektetett 
kellő sulyt megtámadott érdekeinek vé- 
delmezósére, de minden alkalommal 
meghunyászkod"tt s a száját sem merte 
kinyitni.

A soproni kongresszusé az érdem, 
hogy felrázta zsibbadtságából a keres­
kedőket és iparosokat, fülükbe dörögvén:

— Tönkre mentek, ha nem védő 
keztek az agrárisok ellen !

Bizony igy is van. Kimondjuk im 
már nyíltan, hogy a magyar agrárizmus 
letért a békés munkálkodás útjáról, le­
tért arról az útról, mely az ország 
mezőgazdaságának boldogulására vezet 
s rálépett egy gyűlöletes politika mes- 
gyéjére, mely kitudja, hova vezet? Bé­
kés munkálkodás, a földmivelés, állat­
tenyésztés emelése, a kis gazdák hitel- 
viszonyainak helyesebb rendezése helyett 
az agrárizmus hajcsárjává lett a nagy 
birtoknak és kíméletlenül, telve a rom­
bolás vandaliz^'ip-ívn] tör a kereske­
dem™ ’ .1.11. Már nem is titkolózik

puiteszkedő német junker magyar 
kiadása és hirdeti utón útfélen hangosan, 
gyűlöletesen:

— A kereskedelem csalás, a keres­
kedők csalók és uzsorások, pusztuljanak 
és veszszenek.

Igen hasztalan cziczomázzák, szépí­
tik az agráriusok beszédekben és cse­
lekményekben megnyilatkozó lendencziá- 
kat, tisztán áll már az a tény, hogy az 
agráriusok el akarják pusztítani a föld 
színéről a magyar kereskedelmet, azután 
az ipart.

Azok az agráriusok, akik egyúttal 
antiszemiták is, azzal próbálják megin­
dokolni néprontó törekvéseiket:

— A magyar kereskedelem zsidó 
kereskedelem.

Eltekintve attól, hogy ez a kijelentés 
is embertelen és a polgárság és fele 
kezetek békóját veszélyeztető, ez a ki­
jelentés óriási hazugság. Mert nem igaz

az, hogy zsidó a magyar kereskedelem. 
Menjünk végig hazánk vidéki városain 
s látni fogjuk, hogy nem zsidó fele 
kezetü kereskedők úgy számra mint 
vagyonra nézve túlsúlyban vannak, amit 
igen természetesnek találunk. Ami pedig 
az iparok művelőit illeti, azoknak talán 
a 10 százaléka zsidó. Tehát mért ha­
zudjak az agráriusok, hogy a magyar 
kereskedelem és ipar zsidó kézben van? 
Ennek oka igen egyszerű.

Az antiszemitizmussal még mindig 
lehet összehozni és felbonczolni tömeget, 
az antiszemitizmus az a maszlag, melyet 
az agrárius országrontók igyekeznek 
beadni az ország népének, hogy az meg 
ne lássa az igazi szándékot: a keres­
kedelem és ipar teljes kiirtását a közép 
birtokos, de főleg a nagybirtokos osztály 
előnyére 1

így hazudnak, izgatnak látszólag a 
zsidóság ellen, de valójában azon száz 
és százezer keresztény liitü kereskedő 
és iparos ellen, akik e válságos idők­
ben igy is alig tudnak prosperálni. Fo 
lyik ellenük a gyűlöletes kérlelhetetlen 
harcz s immár tetőpontját éri.

A magyar kereskedő és iparos 
világ szégyene, hogy eddig tétlenül nézte 
az országrontó aknamunkát. A soproni 
kongresszus azonban végre felnyitotta a 
szemüket.

A soproni kongresszus az ország 
kereskedő világának háromszáz kikul 
dőltje megüzente a harczol az agráriz- ! 
musnak. Álljon tehát csatasorba a vá- ! 
rosok polgársága, a kereskedő és ipa 
ros, ne nézzen se jobbra, se balra, se 
lefelé, se fölfelé és harezoljon támadjon, : 
körömszakadtig védekezzen a kereske 
delem és ipar ellenségeinek vad rohama 
ellen.

Ha nem állnak most csatosorba; a : 
magyar kereskedelem és ipar bele fog 
szédülni a sírba, melyet az agráriusok i 
ásnak neki. j

kint a világ csak . ddig áll az én számomra, 
mig nincs módjában elnézni valamit.

— Nem értem. Igazán nem értem, 
ismételgette a kis lusta eszü asszony, a 
kinek az egész beszédből csak amultem 
legetése ragadta meg a figyelmét

Ártatlan naiv dolog volt az egész. 
Egy kis falusi lány, meg egy dzsentri — 
siheder sóhajtozása, a mit egyikéjük sem 
siratott meg, mikor Felemen gróf nevén 
méltóságos asszonynyá lett az ábrándos 
Vera s Erdélyből felkerült a pesti czime- 
res palotába.

Zólyomi már benne volt az önvallo­
másba s valósággal vezekelve folytatta:

— Ha ezek után a nevemet említi s 
utánna teszi Zólyomi, a szerencselovag, 
nekem nem lesz jogom haragudni érte. 
Ha pedig azokat a specieseket, a miket 
bemutattam magának, édes, valamikor a 
becsület fogalma szerint mérlegelni próbál­
ná ; ne habozzon kimondani, hogy a le 
geslegutolsó fajtájú azok között én vagyok. 
Az vagyok pedig azért, mert bolonddá 
teszem az egész világot, a ki urat. tisztel 
bennem, pedig csak élősdi vagyok, a szü 
letós, a barátság ó'ősdije, a mibe beleka­
paszkodtam. Ha egyszer elkeli eresztenem 
a bűvös köntöst, én is olyan üldözött vad 
leszek, mint a kapeza betyár, aki búvik a 
zsundár elől, azzal a különbséggel mégis, 
hogy annak akadhat, akad is pártfogója, 
mig engem megrug majd mindenki, ha 
elébe kerülök. Maga már most is megteheti.

Zólyomi eleresztette a Vera kezét, s 
plfordult. Nem volt kiváncsi a beszéde ha-

I tására. Sokkal jobban megundorodott a 
I magit beszédétől semhogy egyébre gon- 
j dőlni is tudott volna. Ez volt az első eset. I 

hogy mind az igy eszébe jutott. Eddig ! 
i az árral, mint a nyúl, mikor lehasal a ! 
I rögre, hogy megtévessze a vadászt, úgy ! 

vegyült el ő is a körben, a melynek er- I 
köleseit mimelte s élt belőle, mint szeren- j 
cselovag.

— Haragszik? — kérdezte félve az 
asszonyka.

— Magára, miért. Vagy megteszi, 
amire kértem sakkor utoljára találkoztunk 
egymással, vagy megtagadja sakkor úgyis 
vége mindennek. Az a pár óra, ami még 
hátra van jó lesz arra, hogy megbocsás­
sak magamnak vétkeimért.

— Hát ki ellen vétkezett ? Csak 
nem . . .

— Nem. Olyan bűnöm nincsen, a 
miért becsukhatnának. Nem is az ellen 
a törvény ellen vétettem, amit paragrafu­
sokba olvasnak az ember tejére. Hanem 
azért csaltam, loptam öt esztendő óta ál 
landóan. Csaltam a világot, a ki előtt ur­
nák adtam ki magam, pedig koldus vol­
tam, csaltam azokat a vérszopó marhákat 
akik uzsorakamatra ideadták a pénzöket, 
nekem, csaltam a barátaimat,, akikben lo 
vagi szolgálat fejében tudlukon kívül Gős- 
ködlcm. Loptam magamat, mikor semmit­
tevéssel töltöttem el éveket a helyett, 
hogy dolgoztain volna. Most beleusztam. 
Koczkán a becsületem.

Mintha meghökkent volna az utóbbi

Idegen forgalom!
Az idegenforgalomról cikkezik a bu~ 

I dapesti sajtó. Ott voltuk a külföldi foga­
dósok ós a bankettek, ünnepélyek egy­
mást követték. A budapesti rendezőknek 
legfőbb törekvésük az, hogy külföldi ven­
dégeik mindent jól meglássanak, megta­
pasztaljanak és visszamenvén hazájukba, 
hazánkról, fővárosunkról megemlékezzenek.

A külföldi nagy városok és nagy 
országok már rógen rájöttek arra, hogy 
mily áldásos haszna vagyon az idegenfor­
galomnak. Svajcz piros fedeles városaiban 
a lakósság jómódja leginkább az utazó 
idegeneknek tudható be. Páris bulvárjain 
a bennszülött párisi ember eltűnik az ide­
genek tarkaságában; még Bécsben is raj­
zanak az idegenek, — csak Budapestet 

j és Magyarországot kerülték eddig a de­
rék idegenek, akik a sok pénzt elhozzák 
otthonról. A fogadósok kongresszusának 
azért van nagy jelentősége, mert azok az 
idegen emberek, akik most vendégeink, 

! nemcsak maguk jönnek cl hozzánk ezen- 
I túl, hanem n fogadóikba szálló vendégeik- 
: nek is beszélnek Budapestről és Magyar- 
, országról. Kár, hogy a rendezőség mem 
1 mutatja a vendéglősöknek Magyaroszág 
; szebb vidékeit, városait.

De ha már elmulasztják, ne átalják 
megmondani, hogy Magyarországot nem 
csupán Budapest jelenti, Budapesten kí­
vül igen nagy és sok látnivaló van ebben 
az országban és a legkisebb vidéki város­
nak is megvan a maga jelentősége.

A külföldiek érdeklődéséből eddig 
csupán Budapest foglalt le mindent. Az 
öreg Gellérthegy szikláit már sokkal több 
több idegen bámulta inog, mint teszem: 
a Hortobágy délibábját vagy a regényes 
Maros völgyét

Igaz, hogy Budapesten pompás szál­
lodák és kitűnő éttermek vannak, de ezt 
elvégre az idegen megtalálhatja u hazájá­
ban is. Azonkívül pedig az idegenek nem 
mindig a jó éttermekért utaznak.

Azért a fogadósok kongresszusa al-

kijelenléslől, hirtelen elhallgatott, majd el~ 
kaczagta magát

— Becsülutet mondtam? Lássa már 
magának is hazudolc. Ne higyje nincs 
becsületein.

— O, maga kishitű.
— Nem csak őszinte vagyok. S ha 

nem lettem volna az, már régen segitett 
volna rajtam. Hirtelen, mintha eázóbe öt­
lött volna valami, közelebb húzódott az 
uszszonykához s merően, szerelmeseim né. 
zeit a szemébe.

— Mert lássa, eljöttem volna magá­
hoz, mint epedő lovag, mint kijátszott sze­
relmes, akinek joga van egy üdvözítő órát 
kérni régi ideáljától. A inig beszélt telje­
sen beleképzelte magát a helyzetbe. Már 
nem is feltételesen szólott, odaborult az 
asszony elé, elkapta a kezét, csókokkal 
halmozta el, majd az ajkára tapasztotta 
kiszáradt ajkait.

— Az enyém leszel — ölelte magá­
hoz a férfi, most már mámoros fejjel, 
megszédülve a kéjtől, ami a szép asszony 
révén reá várt.

Vera maga som tudta, mi történt 
vele, akkor ocsúdott fel, mikor a férfi új­
ra megszólalt: megyek.

Majd találkozunk — vágta ketté hir­
telen a bucsuzást a férfi s elrohant.

Felemelt fővel lépett be a kaszinóba, 
most már nyugodt volt, hogy sogitenek 
rajta s differencziái fedezve lesznek.

Mikor a lakására ért mégis valami 
különös nyugtalanság fogta el. Csenget-



It!tlUltiból fölemeljük szavunkat, hogy az 
idegenforgalomból n vidéknek is jutassanak 
valamit. A vidék jobban is rti van szo­
rulva arra, mint a hatalmas ós gazdag 
fővtiros.

Ha a külföldiek megismernék Ma­
gyarország szép vidékeit, kedves tájait, ttin 
jobban is vágyakoznának ide vissza, mint 
a budapesti hotelekbe. Szerotnök, ha az 
idegenforgalom apostolai a vidékre is gon­
dolnának gazdaságos missziójukban, 

Idegent a vidéknek 1 
A mostani nehéz időkben nem sza­

bad megfeledkeznünk Budapest javára a 
legkisebb vidéki városról som

Telivé r.

HÍREK
— Eljefl) zés. Bogdán Lázár a hely 

beli kereskedő ifjúság egyik előkelő tagja 
eljegyezte !Budisin Nutált. Budisin, György 
nagybirtokos leányát.

— Október 6-ika a fögymnasiumban. 
Az állami főgymnasiutn ifjúságának „Révai 
önképzőköre“ f. hó 6-án, délelőtt ‘/„ÍO 
órakor, az Aradi vértanuk emlékezetére 
szentelt gyászünnepélyt tart, melyen a 
hazafias közönséget szívesen látja. Az ün­
nepély műsora a következő: 1. „Országos 
gyászünnepén“ Zsasskovszky Endrétől, 
énekli az ifj. vegyeskor. 2. „Mikor az 
akasztófát faragták“ Tóth Kálmántól, sza­
valja Ackermann Győző Vili. o. tan. 3. 
„Részlet az Iihigenia Taurisban ez. dal 
műből“ játszsza az ifj. Zenekar. 4. „Un 
népi beszéd" mondja Grieszel Janos V III. 
o. L. önképzököri elnök. 5. „Temetőben 
szomorú daluk“ a „Szomorú tűz“ . . . két 
fuvolán előadják Bartole János VII. o. t. 
ós Rankovich Sándor 111. o. lan. czimbal 
inon kíséri Krcsméry Károly VII: o. tan. 
b ) „Fáj a szüem .... trio, hegedűn játsz- 
szák Putrovits. Emil VI. o. t. Sziller Péter 
IV. o. t. és Juhász Károly tanár. 6. „Az 
aradi nap“ Lévay Józseftől, szavalja Kuzen 
Antal VJ. o. t. 7. „Szózat“ Ergessy Bénitől, 
énekli az ifj vegyuskar.

— Meglőtt gyermek. Törükkunizsáról 
jelentik lapunknak hogy Csordás Tóth Ist­
ván aki Wagner Károly szőlőjét őrizte

tele, levelet hoztak Verától. Az erős fórfi 
megremegett a vékony vonások láttára.

— Á pénz, nyöszörögte s e perezben 
végképpen megutálta magát. Mikor ön­
feledten gyalázta magát Vera előtt, olyan 
természetesnek találta a irázisl: Elvesz­
tem ugyan a bec.sűlésót, de inkább egyél, 
mint mindenkiét. Most úgy érezte, hogy 
mindent feláldozott volna inkább csak ezt 
az egyél nein- A regi idill jutott eszébe 
s kergette halántékába a vért. Leült és 
gondolkodott.

— Bolondság — töprengett magá 
ban. Csak az emlókzés ejtett meg. . .

A levél ott feküdt az asztalon, azt 
nézte hosszan elmerülve. Majd felugrott.

— Úgy van. Érzem hiába tagadéin- 
szerettem, szeretem ezt az asszonyt. Le 
hét a régi Verát szeretem benne, de ér 
zem a vérem lüktetéséi S ennek a terem 
lésnek szolgáltattam ki magam, hogy meg, 
vethessen, hogy megutál ion.

Szinte be esápadt a lelki tusába. Bit 
kozott magával, gyűlte a lelkét a mit eb 
ben a pillanatban látott a legnyoinorul 
tabbnak.

— Nem. nem — igyekezett szabii 
dúlni ön maga elől s hirtelen papirt tol­
lat vett elő s irt. Válasz irt a Vera tol 
bontatlan levelére :

— Mindenkit megcsaltam — magát 
édes, drága nem birom. Elszükök maga 
elől. Isten vele.

A kaszinó külön gyászjelentése 
datta másnap, hogy opafalvi Zólyomi 
Julidon elhunyt, agyonlőtte magát.

Ki"s Gereben.

1u-
Pál

muH hó 24 ón éppen mikor a szőlőt ke- ] 
rülto, észrevette, hogy valaki a kerítésen j 
föl kapaszkodik. Abban a hiszomben hogy 
szőlőtolvajjal van dolga hirtelen leemelte 
válláról két csövű fegyverét ós a kerítésre 1 
kapaszkodóra rálőtt. A jaj kiáltásra oda­
sietett a kerítéshez a hol Farkas Gergely 
tizenkét, éves fiát találta vérebem A kis 
fiú kíváncsiságból kapaszkodott lel a kerí­
tésre, hogy lássa van-o sok sxőlő- A fic­
kóval töltött fegyver súlyos sérüléseket ej­
tett a gyermeken akit beszállítottak a 1. 
kanizsai közkórházba. Az ügyben a vizs­
gálatot megindították.

— Korn Arthur ügye a Curian. „Ge­
denke dass du ein Deutscher bist“ czim 
mel költeményt irt Korn a métólyhintő 
pangermán, mely miatt 6 hónapi állam- 
fogházra ítélték. A gaz agitátor az Ítélet 
ellen semmiségét jelentet be, de a kir. 
Curia a semmiségi panaszt elutasította. 
Az Ítéletet azonban aligha hajtják rajta 
végre, mert idő előtt elszelelt és irháját 
biztonságba helyezte.

— Uj százkoronás bankjegyek. Az 
Osztrák Magyar Bank főtanácsot a mull 
héten tartott ülésén elhatározta a száz 
forintos bankjegyek bevonását és egyút­
tal a százkoronás bankjegyek kiadását. Az 
uj bankjegyek e hó végén hozatnak for­
galomba.

— A gyógyszerész gyakornokok minő 
sitése A gyógyszerészekre nézve fontos 
miniszteri rendeletét közöl az Igazságügyi 
Közlöny. Az igazságügyi miniszter alren­
déi i, hogy a gyokornoki vizsgálatokat lelt 
gyógyszerészek minősítései, a hivatali pá­
lyázatoknál egyenlőnek kell tekinteni ti 
középiskolák elvégzése állal szerzett minő­
sítéssel. Ez a rendelet azokra a gyógy­
szerészekre is vonatkozik, a kik csak pol­
gári iskolát végeztek és úgy lettek gyógy­
szerész gyakornokok.

— Rendelet a dohányárusokról. A múlt­
kor közlőte a hivatalos lap a pénzügyminisz 
tér rendeletét a dohányárusok. üzleti helyisé­
geinek nyitva' artása és a dohánygyártmá­
nyok tárgyában, melyben elsősorban ha 
tályon kivül helyezi az összes, e tárgyban 
kiadott miniszteri rendeteket. A rendelet 
igy szól; A dohányárué köteles áruhélyi- 
ségól általában reggUi 7 órától, a fő- és 
székvárosban esti 9 óráig, városokban esti 
8 óráig, egyéb helyeken esti 7 óráig nyit 
va tartani s ezen idii alatt úgy a hozzá 
anyagdeszerzés végett utalt árusokat va­
lamint a náluk megjelenő fogyasztó kö­
zönséget a kívánt anyaggal pontosan, 
gyorsan ós készségesen kielégíteni. Vasár­
nap ós Szent-István napján a kizárólagos 
dohányárusok reggeli 9 órától déli 12 órá­
ig, a nem kizárólagos dohányárusok pedig 
addig kötelesek üzlethelyiségeiket nyitva 
s az előadást ott közvetíteni, amaddig fő­
üzletük nyitvatartásiira engedólylyel bírnak. 
Megenengedom továbbá, hogy. i. A kat- 
holikus valláct követő dohány árusok hús- 
vét, pünköse, karácsony első napján ós 
Űrnapján; 2 az ág. liitv. ov., az ev ref- 
és az unitáriuk vallást követő dolványAru- 
sok husvót, pünkösd, karácsony első nap­
ján, nagypéteken és áldozó csütörtök 
napján; 3, az izraelita vallást követő do­
hányárusok Boshásonoh (újév) két napján 
ós u Jam-Kipur (engesztelő) napján; 4, a 
görög-kel. román és s/oib egyházak valr 
lásút követő dohányiirusok a husvót, ka 
rácsuny ós pünköse első napján üzletbe 
lyiségoikct teljesen zárva tarthassák. A ren­
delet tegnap, azaz október hó lén lépett 

j életbe.
i — A bécsi újságírók Kora ós társai 

mellett. Megbotránkoztató dologról értetni 
lünk a lapokból. A Concordia bécsi 

! újságíró egyesület választmánya egyik 
nagynémet újságíró indítványára kimen 
dotta hogy áliást foglal Temesvár és Nagy 
kikindn rendőrségének ezen végzése ellen, 
mely K o r n t és C r a rn ért n hírhedt pán- 
germán i/gatókut e két város területéről 
kiutasítja. A Concordia körlevélben hívja 
majd föl az osztrák újságírókat, hogy 
tiltakozzanak az ellen a merénylet ellen. 
Hisszük, hogy ennek a nagynémet nkar- 

i nokoskodásmik nőin ul tol a józan német 
1 sajtó.

— Mindig csak „valódi“. A vásárlás­
nál nem ritkán halljuk azt a kívánságét 
hangoztatni, hogy csak „valódi“ árut óhajt. 
Aindo mi a „valódi“'? Ezzel a „eredeti", 
az „etső“ jeleztetik, a moly úgy van ké­
szítve, a mint azt maga a feltaláló akar­
ja. A mai kor irányában fekszik az uj, a 
jó dolgot, a moly sikeres elterjedést nyert, 
azonnal „utánozni“, ós az étánzatot mint 
„épen olyan jót“, sőt mint „jobbat“ kínál­
ni. Tábbnyire a tábszereknél fordul ez elő, 
noha épen ennél a legfontosabb az, hogy 
elkerüljük a „hamisítványt“. Több mint 
egy évtizednél ezelőtt, a midőn a Kath- 
reiuer-féle Kneipp maláta kávé páratlan 
előnyei révén a családokban olyan meg- 
honosodottak, az utánzók is csakhamar 
felmerültek, hogy közönséges pörkölt ter­
ményekkel, a melyek csak külsőleg hason­
lítottak az eredeti áruhoz, mint „épen oly 
jót“ jelezve elárasszák a piaczot. Igaz, 
hogy a csalódás soha sem tartott sokáig 
mert a háziasszonyaink, ha egyszer-mász- 
szor „rávenni“ is hagyták magukat a ha­
misítvány megpróbálására, csakhamar ész­
re is vették az íz rendkívüli nagy különb­
ségét. De ha az fehagy vele, a másik új­
ra kezdi, s azért jól teszi minden házias­
szony, ha a malátakávé vásárlásánál min­
dég ezt a megyjegyzést is használja: „De 
csak a valódi Karhreinert“ az ismert Kath 
reiner-féle csomagokban, még az esetben 
is. ha a „hamisítványnyal“ kísérletet meg 
nem is tett volna. Mert csakis ez bírja 
azt a kedvelt, kellemes a babkávót meg­
közelítő ízt s csak egyedüt ő javítja a na­
ponta megszokott kávéitalt. A „valódi 
Kathreiner“ mint a legjobb van elismer­
ve a babkávói pótlásául, a hol az orvosi 
rendeletre nélkülözendő Épen a „Kathrei­
ner“ az első, a valódi gyártmány, ós még 
ma is eléretlen az előnyeiben Reá legjob. 
ban alkalmazható e mondás: az igazán 
jó csak a valódi

— A Lifka-féle. Panoptikum, mely­
nek látásában napokon át gyönyörködött 
a helybeli közönség még csak a mai na­
pon lesz látható. Az igazán szép rouzeum 
megtekintését csak ajánlhatjuk a közön­
ségnek.

— A ,t. hölgyközönséget tisztelettel
éri esi ii az Áts ós Társa utódai. Gartner, 
Holvay és Társa divat szalonja (Buda­
pest Szervitáiéi’ 4.) hogy megérkeztek a 
lop,remekubb őszi és téli ruhamodeliek, a 
legdivatosabb kabátok, gallérok, köpenyek, 
biouzok, jouponok, a most nagyon ked­
velt orosz kosztümök, valamint a szebb­
nél szebb franezin, angol kelmék és se­
lyemszövetek. Mértek szerint mérsékelt 
árakon készítenek legmodernebb angol és 
franezin szabású ruhákat ős konfekciókat 
saját műtermükben a logizlésesebb kivi - 

I tőiben.
Majom sí inház. érkezett melyről 

olvasóközönségünknek a hirdetési rovat 
nyújt tájékozást.

ti’elelns szerkesztő és taplulajdonos :
Dr. KISS KÁROLY.

Kiadói-Nyomiln, N.-Kikhidán. Telefon, sz. IS-

Hirdetések.
! Ingyen és bérmentve kap

mindenki egy kezelési könyvecskét, mely­
ből bárki képes

ilet és
j hideg utón minden készülék nélkül még a 

legkisebb mennyiségben is országszei te is­
mert arómáimmal előállítani.

I
WATTERICH Ä.

Budapest, VII., Dohány-utcza 5. sz. allatt
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Majom színház!
Ma vasárnap 2 előadás!
A Curin épület melletti téren 

felállított színház ma 2 előadásban 
bemutatja négylábú és négy kezű 
m ü vészeit.

Érdekes és a maga nevében 
ritka lávtányosság!

Gazdag* inütior!
A délutáni előadás kezdete l 

órakor, az esti előadás kezdete 8 
órakor.
Belépti dij 1 Kor., 60 fillér ős 40 

illetve 80 fillér.
Az igazgatóság*.

Ma utoljára! ipl

-Ofka világhírű,
m es

Nagy-Kikindán, a Ferenci József-téren.

A mechanika és alakító művészet re­
mekeit tartalmazza, életnagysága, törlénelm- 
és mitologikus viaszábrákban, elegáns és 
értékes kivitelben, amilyen itt még nem 
volt látható.

uj t ujj uj:
VII. Eduárd angol király boncolása.

Naponkint délelőtt 9 órától nyitva.
Mérsékelt belépti dij mellett.

9I3 szám. vógh. I902.
Árverési hirdetmény.

Alulírott kiküldött végrehajtó az i8bl. 
évi LX. t.-cz. 102. §-a érteimében ezen­
nel közhírré teszi, hogy a uktkindai kir. 
járásbíróság xyoa V. 377/1 számú végzése 
által Dr. Varró Ignácz nkikindai ügyvéd úl= 
tál képv. Közgazdasági bank részv. trsaság 
javára Serb István nagykikindai lakos ellen 
lóü kor. — fill tőke követelés erejéig en 
rendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bi- 
roilag le- és ielUlfoglait és 115U kor becsült 
különféle szobabútorok és egyébből álló in­
góságok nyilvános árverés utján eladatnak.

Mely árverésnek a I9O2 V, 277/7 sz. 
kiküldetést rendelő végzés folytán a helyszí­
nén vagyis Nagykiktndan alperes lakásán le­
endő eszközlésére 1902-ik évi október iió 10 ik 
napjának délután 2 órája határidőül kitű­
zőnk és ahhoz a venni szándékozók ezen­
nel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy 

,az érintett ingóságok ezen árverésen az 
lötJi. évi LX. t.-cz. 1O7. § a értelmében a 
legtöbbet igéi ónok becsáron alul is eladatni 
lógnak.

Az 188L évi LX. l.-cz itt § a értei 
mében, kik az árverellelní rendelt ingóságok 
vételárából a végehjtó követelését me­
gelőző kielégítéshez tartanak jogot, anieiiy • 
nyiben az, hogy részükre a foglalás koráb­
ban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból 
ki nem tűnik, elsőbbségi bejelentéseiket az 
árverés megkezdésiig alulírottnál egy pél­
dányban ir sban beadni, vagy pedig szóval 
bejelenteni tartoznak, — Végre köte esők 
bérbe vagy haszonbérbe adók az 1881. évi 
LX. t. ez. 102. §-a őr eim ben azon köve 
teles összegét, melyre nézve törvényes z í 
l°kj0kot igenyelnek, az árverés megkezdéséig 
aluiiroilnd bejelenteni.

Az elárverezendő ingóságok vételára 
az I881. óv LX. t -ez. 108. §-ában megálla- 
pilolt fö tételek szerint lesz kifizetendő.

Kelt N.-Kikind.'m I902. övi szeptember 
hó 26 napján. Várnay Lajos

kir. bir. végrehajtó.

értékpapírban a kiküldött kezeihez letenni, 
v. neki a bíróságnál előlegesen elhelyezett 
bánatpénzről kiállított elismervényt áts/ol 
gált.itni,

A kir tszék mint llkvi hatóság. Nagy - 
Kikindán 19O2 évi szeptember hó 17-napján.

Kapustyák Ur tsz ki biró

felvétetnek e lap

Kiadóhivatalában

10746 szám tkvi i9o2,

Utóajánlati-árYerési hirdetmény.
A nkikindai kir. törvényszék mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy Nagykikindai 
takarok és előleg egylet r. társaság csödtö- 
meggöndnOka végrehajtatónak Zirity Fájáné 
(Gyuricsin) Drága nagykikindai lakos végre 
hajtást szenvedett elleni loO kor. tőke és jár 
kielégítése miatti ügyében a területén levő a 
nagykikindd 2059 szánni tjkvben AI t sor. 
(3731—3738) hrzi 1763 öir. sz alatt felvett 
és Záiity Pajánc Gyuricsin Drága tulajdonát 
képező ingatlan 1244 kor kikiáltási árban a 
beadott utóajánlat lo y t n ezen kir. írszék árv. 
termében 1902. évi november hó 8 napjának 
d. e. 10. ómkor bir. végrehajtási árverés alá 
fug bocsáttatni azzal hogy *z iogatl n az 
uióajánlatlevő állal heigért 256 koronánál 
alábban nem fog adaini.

Venni szánd'kozók tartoznak a kil<iál 
tási ár 10°/o át készpénzben v, óvadékképes

Állást keresők, munkaadók, vevők és 
eladók, bérlők és bérbeadók és mind­
azok, akik a nagyközönség köré­
ből keresik az érdekeli, feleket,
hirdessenek a
,,¥oroniáli iíözaöjiy^

,Kis hirdetések1
rovatában.

A kis hirde rovatában s
minden szó egyszeri beiktatása 2 fillért 
vastagabb betűvel 4 fillérbe kerül.

Vidékről igen kényelmesen be­
küldhetők a kis hirdetések posta 
utalványnyal, mert a postautalvány 
szelvényére a kis Iliidetés szövege 
is könnyen elfér. Az eljárás igen 
egyszerű, mert mindenki kiszá 
miihatja a kis hirdetés árát.

A „Torontáli Közlöny“
iadóhiválnia Népkert ulcza

Akar On egy szép és üde arczbó'rt í?
úgy használjon Erős-féle arczkenöcsöt kitűnő hatású a bőr szépsége és

finomsága előmozdítására.
Egyedüli szer szeplő, májfoltok, mitesser és mindennemű bőrtisztát- 

lanság ellen.
Teljesen ártalmatlan és higanymentes egy kis próba rendelés és Ön 

megyőződik róla, hogy ez nem szédelgés 1 próba tégely 1 korona, egy 
nagy tégely 2 korona, hozzá való szappan 70 fillér.
Erős-féle IbolVtl-Crélll miPPa' is használható miután nőm zsíros

" hanem ctzv iizen finom kellemes sikossáimhanem egy igen finom kellemes síkosságai 
gyorsan felszívódó teljesen ártalmatlan urczcrém, kisimítja a ránezokat és
himlőhelyeket még korosabb egyéneknek is üde bájos ifjú arezszint köl­
csönöz nyak, karok és kezeknek megkapó szépséget és bájt varázsol. 
Egyedüli és biztos szer a bőrfölrepedezése az area és a karok vörössége 
bőrhámlás és napégetés ellen. Az arezot nem teszi fényessé, hanem un­
nak fényét mint a hölgypor elveszi.

Egy tégely Ibolya-Cróm X korona.
Nigriu, hajfestőszer“ f^Sujaób ólomenlos ártatlan azonnal ható

egyetlen legjobb b aj les lőszer a haj min­
den sziliéhez különösen pedig szürke, fehér és veres haj (szintén szakái 
és szemszörnél). 1 doboz két üveg 3 korona
Köhögés elleni mellszörp ,jó falíss;,!lVyal\ meli, !ildö° bunlalmakmn köhögés rekedtség es
nehéz lélegzésnél. 1 üveg ára 1 kor. 30 fill.
Erős-féle kőszvéuv szesz »^becsülhetien külszer mindenné-

* rrmmii rheuma, hasogatas, derékfájás,
zsibbadás, főfájás, meghűlés, csúzos és köszvényes bajoknál, mu ynok bánni 
latos hatása már az első bedörzsölés illán azonnal tapasztalható.

1 üveg ára 1 kor. 20 fill-
Az összes itt felsorolt különlegessegek (sajat készítmények) valódiság, 
biztos hatása és tökéletes árlalmallansagerl teljes felelőség vallallalilt.

Levélbeli rendelések közvetlen továbbitlatnak. 
Megrendelések czirnzondők

Erős Áladéi,
gyógyszerész 

(Pacsu-féle gj égy szertár)
TV11 u;.v- lí 1 le Indán.
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Nemzeti irodalmunk legértékesebb alkotásait, a magyar irodalom főmüveit

AGY FRANKLIN-TÁRSULAT
______ __  kiadása

swr II e m c Sí i r ó k
eziin alatt egyöntetű szép kiadásban, 
56 kötetben, díszes vászonktitcslieu 
adja közre a Franklin-Társulat. 

Tartalmazza:
•Arany János 
•Arany László 
Balassa Bálint 

•Bajza József 
Berzsenyi Dániel 
Csiky Gergely 
Csokonay V. M. 

Czuczor Gergely 
Deák Fereucz 
Eötvös József br. 
Fazekas Mihály 
Garay János 
Gyöngyössy I, 
Gvadányi József 
Kármán József 
Katona József 
Kazinczy Fér. 

•Kemény Zsigm.
Népies lyra

Kisfaludy Károly 
Kisfaludy Sándor 
Kölcsey Ferenc* 
Kossuth Lajos 
Madách Imre 
Mikes Kelemen 
Pázmán Péter 

Petőli Sándor 
Reviczky Gyula 
Széchenyi Istv. gr. 

•Sigligeti Ede 
Teleki László gr. 

•Tompa Mihály 
•Vajda János 
•Vörösmarty M. 
Zrínyi Miklós 

müveit.

A Frauklin-fólc Magyar Remekírók »Sajtó alá rendezik és

Népballadák 
Kuruczköltószet.

•A csilaggal jelzett remekírók kiadási 
jogát a Franklin-Társulat magának 
szerződésileg biztosította, úgy hogy azt 
más kiadó ki nem adhatja, ezen Írók 
müveit más verseny gyűjteményben meg 
nem jelenhetnek.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 55 
testet kötete felöleli a legbccsosebbet, 
mint a magyar szellem teremtett és 
alva vau arra, hogy minden családi 
liönyvtár gerincze legyen.

kiállítása méltó a nemzeti mii jelentő 
ségéhez. Kötése pálynnyei te.s, művészi 
erős angol vászonkötcs, a papírja fa­
mentes, soha meg nem sárguló ; betűi 
külön e ezélra készülnek.

A Franklin féle Magyar Remekírók 
öt kötetes sorozatokban jelennek meg 
1902 februártól kezdve és azontúl min 
den félévben egy-egy öt kötetből álló 
sorozat.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 
előfizetőnek külön kedvezmény képen a 
most megjelenti uj magyar Schakeperc- 
kiadáa 6 vaskos kötetben, diszkölésben 
20 korona — kivételes árban szállitta 
tik, holott c kiadás bolti ára iiö korona 
lesz, és az eddig forgalomba volt 
ghakspere kiadás 100 koronába kerüli 
— Legkiválóbb költőink remek fordítá­
saiban közli Shakspere remekeit t 
kiadás, nóvszerint Arany János, Petőfi 
Vörösmarty, Szász Károly, Lévay József, 
Arany László, Rákosi Jenő, Györy 
Vilmos átültetésében. Ez az egyetlen 
teljes magyar Shakspere, és értékes 
kiegészítője a Magyar Remekírók gyüj 
töményének. Megrendelhető a Magyar 
R-mekirók-kal egyidejűleg.

A Franklin-féle Magyar Remekírók 
65 kötetnyi teljes gyűjtemény ára 220 
korona, mely összeg havi részletekben 
törleszthető ; a hat kötetes t< ljes Síink 
spere kedvozményánt 20 kor. a Remek 
írók előfizetőinek, ha a két. md eg> üt 
lesen rendeltetik meg.

az illeti) iró életét és 
munkáinak jellem zé­
sét felölelő beveze­
téssel ellátják : 
Alexander Bernát 
Angyal Dávid 
Badics Fereucz 
Bánóezi József 
Beöthy Zsolt 
Berzeviczy Albert 
Bayer József 
Endrődy Sándor 
Eröily Béla 
Erdélyi Pál 
Ferenczy Zoltán 
B’raknói Vilmos 
Gyulai Pál 
Heinrich Guszláv 
Koroda Pál 
Kossuth Fereucz 
Kozma Andor 
Lévay József 
Nógyessy László 
Rákosi Jenő .
Riedl Frjgy s 
Széchy Károly 
Széli Kálmán 
Váezi János 
Vadnai Károly 
Voinovicli Géza 
Zoltvány Irén 
Efényes névsor biz 
tositékot nyújt arra 
nézve hogy a Magyar 
Remekírók megbi. 
ható szövegét adja a 
fölvett munkáknak, 
s hogy minden élet­
rajz önálló becs ii

munka lesz

A Franklin-Társulat által kiadott „Magyar Remekírók“ 
nagy értékét rendkívül emeli, hogy annak kiegészítője a

Teljes Jflag-yar Shakspere,
a Kisfaltly-Társaság állal kiadott s költőink: Arany, Petöfl- 
Vörősmurty, Szász Károly, Lévay, Arany Lá ■, lé, Fejes, Gre- 
guss, Györy Vilmos, LBrinczy-Lekr, Rákosi Jenő, S/iglig t, 
altaltorditotl kiadása. Ez a fordítás ma már magjai- reuiaki 
iró számba megy, mert azt halljuk a színpadról,ezt ibézük 
lópteu-nyomon ; átment a nemzet vérébe.

A teljes magyar Shakspere-t kedvezményes áron kapják 
a „Magyar Remekírók" megrendelői, vagyis a hat köteles dí­
szesen bekötött munkát 30 korona bo ti ár helyett 20 koro­
náért ha mind a két munkát megfend lik.
Megrendeléseket elfogad minden .hazai könyvkereskedés 
vagy a Franklin-Társulat Budapesten.

MEGRENDELŐ JEGY,

^44 ~ te > bi

Alóirott könyvkereskede-
sében (hol): ezennel rendel

póld. Magy. Remekírók 55 köt. 220 kor 
Shakspere összes színmüvei 6 
kötet 30 kor. helyett 20 kor. ked­
vezményes áron

M Shakspere összes színmüvei 6 
kötetben külön (a Magyar Re­

mekírók nélkül) 30 korona bolti áron és kéri a 
szállítási föltételek közlését.

Helyi Név:

Esemény 

a magyar 
irodalomban T SAV# KÉPES
VILÁ6TÖRTÉKET

A nagy képes világtörténet
tízért eseménye a magyar irodalomnak,

teljes,

AZ EGYETEMES TÖRTENE 

LEM KLASSIKUS KÖNYVE A 

LEGGAZDAGABB TÖRTÉNÉL 

Ml KÉPTÁR.

tizenkét kötetben
Eddigelé három kötet jeleni 
meg, — Négy havonkint jön 

egy-egy kötet.

Bővebbet a pros pe ktns, melyet min­

denki ingyen kap.

jA teljes nw ára 192 korona

X

az

•az a

Szerkeszti a legkiválóbb magyar 
Írók közreműködésével.

Megrendelhető
3 korona

, csekély havi részlet- \ 
fizetésre

' o rendelőlap segélyé-1 
’ vei. mely kivágandój 
lés levelezőlapra ra 
Igasztva, hozzánk bel 

küldendő 
I Révai Testvérek iro 
, dalmi intézet Részvény j 

társaság.
BUDAPEST.Vili .Üllői utl8]

mert az el-
tökéletes, minden igényeknek megfelelő 

világtörténelem.
A nagy képes világtörténet

megjelenésével minden más világtörténeti mű elavult 
értéktelenné vált.

A nagy képes világtörténet
élet bibliája és nélkülözhetetlen mindenkinek, a 

ki művelt ember akar lenni.
A nagy képes világtörténet

mű, melyből az egyén, a család, a társadalom 
hazaszeretetei és összetartást tanul.

A nagy képes világtörténet
fejleszti a műizlést, táplálja a tudást, nemesíti a lelket.

A nagy képes világtörténet
briliáns stílusával és pompás illusztrációival nemcsak 
tanít, hanem oktatva gyönyörködtet is és a lógna 

gyobb szellemi évezetet nyújtja.

Ezennel megrendelem a Révai Irodalmi Intézet Részvény 
társaságtól Budapesten a 

Xn«y Kópest VllfitjtUrtónet
cimüinüvet 12 kötetben 192 koronáért, tudomásul vevén, hogy eddigelé három 
kötet jelen meg s a további kötetek 4 havonkint. jelennek meg. Kötelezem ma­

isamat a társaság pénztárába Budapesten a szállítástól kezdve 8 koronát havon- 
I kint mindaddig befizetni, inig a mii teljes vételára törlesztve nincsen. Az eset­
leg elmaradó részletek költségemre postai megbízás utján szedhetők be es eti­

lnek bo nem váltása esetén a mü teljes hálralákos vételára esedékessé válik. A 
mű további kötetei a megjelenéshez képest és fizetései arányában szállitandók

Név :
I Kelt

Állás :

VJ
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RENDET TflRTRNAK — IDŐT TAKARÍTANAK
: Képen 4»J*gyz4ic Ingyen és bánmentne. t

SCHWÄNHÄU8SER, BÉCS, I.. Johannesgasse 2.

fokéit! főnyi ad és a bőrt is tartóssá
MaplttatoD 1882. - Gyári raktár. Bécs, 1., Stiiuierstrassa 2L — Mindenütt kaphatói

MAGYAR ORVOSI MÖSZERTÁRi
(ORTtlOPALDUU HÜMTÉZET)

íüűapest VII, Kercpeal-ut 32. (a Rókue-bOrházzal szemben.) 
BérvkBtök, mOtébak, mükeiek, kaskíték, cm. OrvoMehéazetl miiszerek, kötszerek,, 

belogápclátl ozlkkek.
Oatmnl én liaili<Hy«g 1« ftiöiilefícnséircle. *3*2

árjegyzék tírt borítékban Ingyen.

iV ér gyógyítás — Hemopatla.]
Feltalálója és egyedüli képviselhet

M WVteiJj egyet, orrostr.l
Budapest, V, Vdczl-kfirut 18.
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• •>»••••••••< SAVER-fele
MAGYAR TDR8STA-TAPASZ
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Injobb és legbiztosabb szer. — így tekercs éne 80 fiiléc. 1}
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VÖRÖSKERESZT GYÓGYSZERTÁR
Budapesten, VI, Anlréssp-ut 84,

Kapható gyógyszertárakban és droguerlákhan.

CSÁSZÁRFÓRDÖ
tóU és nyári gyógyhely

Btro4k»a@Ta»,
•tUftMOe kénes Mwua 

jptoftod«, píreUti* gétlÖnléVeV 
. «Kmedemeeb hapabdikkak 
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D Tégely L80 k. Hozzávaló szappan | kor.

IROLYA-ILUT
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a fogóivatosaUb ós legkeóvóllebb 
PARKOM. — Ari, 4 korona

ró" és Síélkuld6»l raMár: Or. K0VÄC3 ERNŐ gyógy és imflszortárk, 
Budapest, VI, Gyftr-ulsza 17. szám,

Jelent >TOILETTE TITKOK" I(l»únntiyi Ingytm <-s hArincnlv.

%

Az Altatóit Izomereiéi fultozza, kitartóvá, 
«réséé toszl, mOB-p-átolJn a lábuk merev 
bénuléiiát, az Int árulás’ a az u n. Béke- 
sodásf. — Ara 2 korona. Postán 2.60 kor. 

beküldése után bérmor-tvo küldi

JENG8 VLM08 gyógyszertára
^ BUDAPEST, IU, OZÍNA-TÉR I. SZ,

A »egjoob órákat
. kíSílűWabb él legdivatosabb ékazereteel ^

»ssastSTE's^sT'ássci.sj 

ORAUSWETTER JÁNOS SYWSl^tii
ArJogyHh 2000 képpel Ingyen és hórmenive.

Különlegceaégi gyártmányok
üérjeiiek

q ’ minden czéira 
GEC8, L Sehwarzonberggtr. 8.

uekák Ingyen 4a bérnie:^«.

tisÉLlOi

gyflgyszertéfábsn Budapest 
Szabadságién ésSétatéfartczasaroJ
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togjoDb Verge cigarettapapír, 
legkedveltebb Vergé szivarkahüvely.

Egyszer nieqgyujiva,
3 cigaretta a né-lkül, hogy kialudna,

eßöes végift
{/: ín diniül kapható.
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